
 

 التابع المركب 

 بفرض 

f(x) = h(g(x)) 

 إذا كانت  

lim
𝑥→𝑎

g(x) = 𝑏 

 لكن 

𝑡 = 𝑔(𝑥) 

 عندئذ 

lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = lim
𝑡→𝑏

ℎ(𝑡) 

 مثال للفهم:

 aأوجد نهاية التوابع الآتية عند

𝑓(𝑥) = √
4𝑥 + 3

𝑥 − 2
    𝑎 = +∞   

𝐷و =]2, +∞[ 

 الحل:



 

𝑡 = 𝑔(𝑥) =
4𝑥 + 3

𝑥 − 2
 

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = 4 

ℎ(𝑡) = √𝑡 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑡→4

√𝑡 = 2 

 الحل:شرح 

نفرض الكسر  نلاحظ أن التابع عبارة عن كسر وجذر 

 المكتوبة أعلاه ونطبق القاعدة h(x)والجذر  g(x)هو

𝑓(𝑥) = cos (
𝜋𝑥 + 3

𝑥 + 1
)   𝑎 = +∞ 

𝐷 =] − 1, +∞[ 

 الحل:

𝑡 = 𝑔(𝑥) =
𝜋𝑥 + 3

𝑥 + 1
 

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = 𝜋 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑡→𝜋

cos(𝑡) = −1 



 

𝑓(𝑥) = sin (
𝜋

2
𝑥 + 𝑥2 − 4)  𝑎 = 2  

𝐷و = 𝑅 

 الحل 

𝑡 = 𝑔(𝑥) =
𝜋

2
𝑥 + 𝑥2 − 4 

lim
𝑥→2

𝑔(𝑥) = 𝜋 

lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) = lim
𝑡→𝜋

𝑠𝑖𝑛(𝑡) = 0   

 هاااامة:فكرة تغيير متحول 

𝑓(𝑥)ليكن التابع   = 𝑥. sin
1

𝑥
 ∞+عند fاحسب نهاية

 الحل:

.∞+لدينا حالة عدم تعييين من الشكل  0 

 �😁😁�نلعب لعبة الغسالة 

𝑓(𝑥) =
sin (

1
𝑥)

1
𝑥

. 



 

𝑡نفرض   = 𝑔(𝑥) =
1

𝑥
 

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = 0 

 ومنه 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑡→0

(
𝑠𝑖𝑛𝑡

𝑡
) = 1
.
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